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කාලය : පැය දද්‍කයි 

 
 

විභාග උපදෙස් 

1. උත්තර පත්‍රදේ සපයා ඇති ස්ථානදේ ඔදේ විභාග අංකය ලියන්න. 

 
  2. එක් එක් ප්‍රශ්නය සඳහා දී ඇති A, B, C, D,  ිළිතුරු වලින් නිවැරදි ිළිතුර  දතෝරා දගන 

පහත ආකාරයට සපයා ඇති උත්තර පත්‍රදේ කතිරයකින් (x) සලකුණු කරන්න. එක් 
ප්‍රශ්නයකට ඇත්දත් එක් නිවැරදි ිළිතුරක් පමණි. 

 
උද්‍ාහරණය: 1  ප්‍රශ්නයට නිවැරදි ිළිතුර A  නම්ප 
 

 
 
 
 

3. ඔබ සපයන ලද්‍ ිළිතුර දවනස් කිරීමට අවශය නම්ප, පහත ද්‍ක්වා ඇති පරිදි මුල් ිළිතුර වටා කවයක් 
ඇඳ අලුත් ිළිතුර කතිරයකින් (x) සලකුණු කරන්න. ඔබට දමදස්  නිවැරදි කලහැක්දක් 
එක් වරක් පමණි. 

 
උද්‍ාහරණය: 1  ප්‍රශ්නයට නිවැරදි ිළිතුර A  දනාව  D නම්ප 
 
 

 
 

 

4. මුළු ප්‍රශ්න සංඛ්‍යාව 50 කි. 
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1. ජීවී සංවිධානදේ ධූරාවලි මට්ටම්ප කිහිපයක් නිවැරදි අනුිළිදවළින් ද්‍ැක්දවන්දන් පහත සඳහන් 
කුමන ප්‍රතිචාරදේ ද්‍? 

(A) අණු, ඉන්රයිකා, සසල, අවයව, පටක, අවයව පද්ධති, ජීවියා 

(B) අණු, සසල, ඉන්රයිකා, අවයව, පටක, අවයව පද්ධති, ජීවියා 

(C) අණු, ඉන්රයිකා, සසල, පටක, අවයව, අවයව පද්ධති, ජීවියා 

(D) අණු, ඉන්රයිකා, සසල, පටක, අවයව පද්ධති, අවයව, ජීවියා 

 

2. ජීවීන් තුළ උෂ්ණත්ව විචලනය අවම කිරීම සඳහා ජලදයහි පහත සඳහන් කුමන ගුණාංගයක් වඩාත් 

උපකාරී දේ ද්‍? 

(A) පුළුල් උෂ්ණත්ව පරාසයක් තුළ ජලය රවයක් දලස පැවතීම. 

(B) සංසක්ති හා ආසක්ති බල මගින් ජල අණු එකිදනකට බැඳ තබා තිබීම. 

(C) ජලයට ඉහළ විශිෂ්ඨ තාපධාරිතාවයක් පැවතීම. 

(D) ජලයට අධික වාෂ්ීකරණදේ ගුප්ත තාපයක් තිබීම. 

 

       3 පහත සඳහන් සංදයෝගවලින් කුමන සංදයෝගයක් ජල විච්දේද්‍නදයන් දපන්වා ඇති රසායනික 
රසායනික සංදයෝගය ලබා දද්‍යි ද්‍? 

 

 

 

 

 

 

(A) දසලියුදලෝස්   (B) දම්පද්‍ය   (C) ිෂ්ඨය   (D) ග්ලලිසදරාල් 

 

4. නයිට්‍රජන් භෂ්ම 10000 කින් සමන්විත DNA අණුවක 20% ක් ඇඩිනීන් වන අතර, පවතින සයිදටාසීන් 
භෂ්ම සංඛ්‍යාව වන්දන් 

(A) 2000   (B) 3000  (C) 4000  (D) 6000  

 

  

     5. ප්‍රාග්ලනයෂ්ික ජීවීන් සම්පබන්ධදයන් නිවැරදි ප්‍රකාශය කුමක්ද්‍? 

(A) සියලුම ප්‍රාග්ලනයෂ්ික ජීවීන් විෂමදපෝෂීන් දේ. 

(B) සියලුම ප්‍රාග්ලනයෂ්ික ජීවීන්දග්ල සසල බිත්තිවල දපප්ිදඩෝග්ලලයිකන් දනාමැත. 

(C) සියලුම ප්‍රාග්ලනයෂ්ික ජීවීන්ට වායුදගෝලීය නයිට්‍රජන් තිර කළ හැක. 

(D) සියලුම ප්‍රාග්ලනයෂ්ික ජීවීන් ක්ුර ජීවීන් දනාදේ. 

 

6. පහත ද්‍ැක්දවන ඉන්රයිකාදේ කෘතයයක් වන්දන් 

(A) Ca2+ අයන ගබඩා කිරීම. 

(B) දසලියුදලෝස් සහ දසලියුදලෝස් දනාවන සසල බිත්ති සංරචක 
නිපද්‍වීම. 

(C) වැහැරීයන ඉන්රයිකා ජීරණය. 

(D) exocytosis මගින් සසලදයන් අපරවය ප්‍රවාහනය කිරීම. 

 

7. උෳනනදේ ප්‍රතිඵලයක් දලස, 

(A) සමාන වර්ණදද්හ සංඛ්‍යාවක් සහිත දුහිතෘ සසල දද්‍කක් නිපද්‍වනු ලැදේ. 

(B) සමාන වර්ණදද්හ සංඛ්‍යාවක් සහිත දුහිතෘ සසල හතරක් නිපද්‍වනු ලැදේ. 

(C) මාතෘ සසලදේ වර්ණදද්හ සංඛ්‍යාදවන් අඩක් සහිත දුහිතෘ සසල දද්‍කක් නිපද්‍වනු 
ලැදේ. 

(D) ප්‍රදේණි වශදයන් සමාන දුහිතෘ සසල හතරක් නිපද්‍වනු ලැදේ. 
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8. පහත සඳහන් ජෛව විෙයාත්මක ක්‍රියාවලීන්දගන් ATP ආකාරදයන් ශක්තිය අවශය ද ාවන්දන් 

කුමක්ද්‍ සඳහා ද්‍? 

(A) ග්ලලයිදකාලිසිදේදී ග්ලූදකෝස් පයිරුවික් අම්පලය බවට පරිවර්තනය කිරීමට. 

(B) බීජ ප්‍රදරෝහණදේදී ිෂ්ඨය සීනි බවට පරිවර්තනය කිරීමට. 

(C) ප්‍රභාසංශ්දල්ෂණදේදී කාබන් ඩදයාක්සයිඩ් සීනි බවට පරිවර්තනය කිරීමට. 

(D) දප්‍රෝටීන් සංස්දල්ෂණදේදී ඇමයිදනෝ අම්පල දප්‍රෝටීන බවට පරිවර්තනය කිරීමට. 

 

9. ප්‍රභාසංශ්දල්ෂණ ක්‍රියාවලිදේදී, පහත ද්‍ැක්දවන පරිවර්තන වලින් කුමක් සිදුදේ ද්‍? 

(A) ආදලෝක ශක්තිය විද්‍ුත් ශක්තිය බවට පරිවර්තනය වීම. 

(B) විද්යුත් ශක්තිය රසායනික ශක්තිය බවට පරිවර්තනය වීම. 

(C) රසායනික ශක්තිය ආදලෝක ශක්තිය බවට පරිවර්තනය වීම. 

(D) ආදලෝක ශක්තිය රසායනික ශක්තිය බවට පරිවර්තනය වීම. 

 

   10. පහත ද්‍ැක්දවන්දන් මිනිස් හද්‍වදත් රූප සටහනකි. 

 

 
 

ද්‍කුණු දකෝෂිකාව සංදකෝචනය වන විට පහත සඳහන් කුමක් සිදුදේද්‍? 

(A) V කපාටය වැදසයි     (C) T කපාටය වැදසයි. 

(B) වම්ප කර්ණිකාවට රුධිරය දපාම්පප දකදර්  (D) පුප්ුශීය ශිරාවට රුධිරය දපාම්පප දකදර් 

 

11. ශාක පත්‍ර අිචර්මයක දකාටසක් ආශ්‍රැත ජලදේ විනාඩි තිහක් ගිල්වා තැබූ විට එහි සසල 
සම්පූර්ණදයන්ම ශූන වී ජලය සමග සමතුලිතතාවයට පත් විය. සමතුලිතතාවදේ ඇති දමම සසල 

සම්පබන්ධදයන් පහත සඳහන් කුමන ප්‍රකාශය නිවැරදිද්‍? 

(A) සසල යුෂදේ ජල විභවය සහ රාවය විභවය සමාන හා ප්‍රතිවිරුද්ධ අගයන් ඇත. 

(B) සසල යුෂදේ ජල විභවය සහ ීඩන විභවය සමාන අගයන් ඇත. 

(C) සසල යුෂදේ රාවය විභවය සහ ීඩන විභවය සමාන හා ප්‍රතිවිරුද්ධ අගයන් ඇත. 

(D) සසල යුෂදේ ජල විභවය ආශ්‍රැත ජලදේ ජල විභවයට වඩා අඩුය 

 

12. ෆ්දලෝයම්ප පටකදේ කාබනික ආහාර රවය පරිවහනය සම්පබන්ධදයන් පහත ප්‍රකාශ සලකා බලන්න. 

I. පරිවහනය කරන ආහාර රවය ප්‍රධාන වශදයන් ග්ලූදකෝස් දේ. 

II. දපදන්ර නල හරහා ආහාර රවය පරිවහනයට පරිවෘත්තීය ශක්තිය අවශය දේ. 

III. ෆ්දලෝයම්ප තුළ ආහාර පරිවහනය දද්‍පැත්තටම සිදු විය හැක. 

IV. ෆ්දලෝයම පටකය සුවසන නිදෂ්ධක වලට ලක් වූ විට ආහාර රවය ප්‍රවාහනය නතර දේ. 

 

නිවැරදි ප්‍රකාශ වන්දන්, 

(A) I සහ II    (B) II සහ III   (C) I සහ III   (D) III සහ IV 
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13. A සහ B යනු එකිදනකට යාබද්‍ව ිහිටා ඇති ශාක සසල දද්‍කකි. ඒවාදේ ජල විභවය (ѱ) සහ 

රාවය විභවය (ѱs ) යන දද්‍දකහි අගයන් රූප සටහදනහි ද්‍ක්වා ඇත. 

 

 
 

I.  B සසලදේ සිට A සසලයට ජලය ගමන් කරයි. 

II. සසල දද්‍දක් ජල විභවය (ѱ) සමාන වන දතක් ජලය ගමන් කරයි. 

III. A සසලදේ ීඩන විභවය (Ѱp) 1.0 MPa දේ 

IV. B සසලදේ ීඩන විභවය (Ѱp) 0.6 MPa දේ 

 
ඉහත ප්‍රකාශවලින් සාවද්‍ය ප්‍රතිචාර වනුදේ 

 

(A) I සහ II  (B) II සහ III   (C) III සහ IV    (D) I සහ IV 

 

14. දගවතු පරිසර පද්ධතියක ද්‍ක්නට ලැදබන පහත සඳහන් ආහාර ජාලය සලකා බලන්න. 

 

 
 

ඉහත පරිසර පද්ධතිය සම්පබන්ධ පහත ප්‍රකාශ අතුරින් නිවැරදි වන්දන් කුමක්ද්‍? 

(A) දමම පරිසර පද්ධතිය තුළ ප්‍රාථමික පාරිදභෝගිකයින් දද්‍දද්‍දනකු සහ ද්විතියික 
පාරිදභෝගිකයින් තිදද්‍දනකු සිටී. 

(B) දමම පරිසර පද්ධතිදේ දිගම ආහාර ද්‍ාමයට දපෝෂී මට්ටම්ප හතරක් ඇත. 

(C)  C ඉවත් කිරීම ඇිකුකුල් ගහනය අඩු කරයි. 

(D) B කටුස්දසකු විය හැකි අතර C දගාළුදබල්දලකු විය හැක.  

 

15. පරිසර පද්ධතියක, ද්‍ළ ප්‍රාථමික නිෂ්පාද්‍කතාවය සහ තුන්වන දපෝෂී මට්ටදම්ප ඇති ශක්ති ප්‍රමාණය 

ිළිදවලින් 2000 kJm-2 year -1 සහ 11 kJm-2 year –1 දලස නීර්ණය කරන ලදී. එක් දපෝෂී මට්ටමක 

සිට ඊළඟ දපෝෂී මට්ටමට ගලා යන විට ශක්තිදයන් 90% ක් හානි වුවදහාත්, දමම පරිසර පද්ධතිදේ 
ප්‍රාථමික නිෂප්ාද්‍කයින් විසින් ශ්වසනය සඳහා භාවිතා කරන ශක්ති ප්‍රමාණය වන්දන් 

 

(A) 900 kJm-2 year-1  (C) 1100 kJm-2 year-1 

(B) 990 kJm-2 year-1  (D) 1800 kJm-2 year-1 
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 16. පහත සඳහන් ඒවායින් දමාදනාසැකරයිඩය හඳුනාගන්න' 
 
(A) ඩිදයාක්සිරයිදබෝස්  (B) සුදරෝස්  (C) දමෝල්දටෝස් (D) ලැක්දටෝස ්

 
17. පහත ප්‍රතික්‍රියාව ියවර දද්‍කකි. ශීඝ්‍රතා නියමය දසායන්න.  

NO2 + CO → NO + CO2  

2NO2 → NO + NO3 (k1) – දසමින් 

NO3 + CO → CO2 + NO2 (k2) – දේගවත් 
  

(A) R = k1 [NO2]3   (B) R = k2 [NO3] [CO] (C) R = k1 [NO2] (D) R = 

k1 [NO2]2 
 

18. P දගානුදේ මූලරවයවල එකම ආවර්තදේ වදම්ප සිට ද්‍කුණට යන විට පරමාණුදේ විශාලත්වයට කුමක් 

සිදුදේ ද්‍? 

  

(A) විශාලත්වය දවනස් දනාදේ.   (B) විශාලත්වය වැඩි වී පසුව අඩු දේ. 

(C) විශාලත්වය වැඩි දේ.    (D) විශාලත්වය අඩු දේ. 

 

19. ගැල්වානි දකෝෂයක E°cathode = 0.80 volts සහ E°anode = -0.76 volts නම්ප එහි වි.ගා.බ. දකාපමණද්‍? 
 

(A) 1.56 volts   (B) 0.04 volts  (C) -1.56 volts  (D) -0.04 volts 

 

20. පළමු දපළ ප්‍රතික්‍රියාවක ප්‍රතික්‍රියා ශීඝ්‍රතාවය 0.6 Ms-1 සහ ශීඝ්‍රතා නියතය 0.035 s-1 නම්ප එහි ප්‍රතික්‍රියක 

සාන්රණය දකාපමණද්‍?  
 

(A) 26.667 M   (B) 17.143 M  (C) 26.183 M  (D) 17.667 M 

 

21. ද්විතීක ඇමීනය කුමක් ද්‍? 
 

(A) CH3CH2NHCH3     (B) (CH3)3N          (C) (CH3CH2CH2)2NCH3  (D) C6H5NH2 

 

22. පහත සඳහන් ිෂ්ඨය ිළිබද්‍ ප්‍රකාශවලින් වැරදි ප්‍රකාශය කුමක් ද්‍? 
 

(A) අයිඩින් සමග නිල් පාටක් ලබා දද්‍යි.  (B) එය α-D ග්ලූදකෝස්වල බහුඅවයවයකි. 
(C) එය ඔක්සිහාරක කාදබෝහයිදේටයකි.  (D) එහි ශාඛ්‍ා ද්‍ාම ඇත. 

 

23. 0.10 M NaOH සහ 0.01 M HCl සමාන ප්‍රමාණයනදගන් යුත් රාවණයක pH අගය දකාපමණද්‍?  
 

(A) 7.0 0  (B) 2.00   (C) 12.65   (D) 1.04 

 

24. ආකලන බහුඅවයවීකරණදේ අවස්ථාවක් දනාවන්දන් 
 

(A) ආරම්පභය       (B) පුනර් ස්ඵිකීකරණය      (C) අවසානය  (D) ද්‍ාම ප්‍රචාරණය 
 
25. ශක්තිමත්ම සංයුක්ත භෂ්මය කුමක් ද්‍@ 
 

(A) Cl–   (B) SO4
2-   (C) CH3COO–            (D) NO3

– 
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26. විද්‍ුත් රසායන දකෝෂයක ඇදනෝඩය සහ කැදතෝඩය ප්‍රධාන සංරචක දේ. කැදතෝඩය ිළිබද්‍ වැරදි 
ප්‍රකාශය කුමක් ද්‍? 

 
     (A) කැදතෝඩදේ දී ඔක්සිකරණය සිදු දේ.    (B) කැදතෝඩයට ඉදලක්දට්‍රෝන ගමන් කරයි.  
     (C) හැදින්වීමට ඝෘන සළකුණ භාවිතා කරයි.   (D) පරිවාරක රවය දමය සෑදීම සඳහා භාවිතා කරයි. 
 

27. 0.05 M HCl 20.00 mL සමග 0.10 M Ba(OH)2 30.0 mL  මිශ්‍ර කර සාද්‍න ලද්‍ රාවණයක OH– 

සාන්රණය දකාපමණද්‍@ 
 

(A) 0.50 M  (B) 0.40 M  (C) 0.10 M   (D) 0.12 M 

 

28. දකෝෂයක 1 M CuSO4 රාවණයක දකාපර් කූරක් ගිල්වා ඇති අතර 2 M FeSO4 රාවණයක යකඩ කූරක් 

ගිල්වා තිදේ. දමහි කැදතෝඩය සහ ඇදනෝඩය කුමක් ද්‍@ 
 

(A) කැදතෝඩය - යකඩ ඇදනෝඩය - දකාපර් (B) කැදතෝඩය - දකාපර්  ඇදනෝඩය - යකඩ 
(C) කැදතෝඩය - යකඩ ඇදනෝඩය - යකඩ (D) කැදතෝඩය - දකාපර්  ඇදනෝඩය - දකාපර් 

 

29. di-nitrogen trioxide හි නයිට්‍රජන්වල ඔක්සිකරණ අංකය කුමක් ද්‍? 
 

(A) +1   (B) +2   (C) +3   (D) +4 

 

30. ඕනෑම උෂ්ණත්වයකදී ප්‍රතික්‍රියාවක ශකයතාවදේ නිර්ණායකය කුමක් ද්‍? (ΔG  -  ගිේස් ශක්ති දවනස) 

 
(A) ප්‍රතික්‍රියාවක ΔG ධන විය යුතුය.     (B) ප්‍රතික්‍රියාවක ΔG ඝෘන විය යුතුය. 
(C) ප්‍රතික්‍රියාවක ΔG බිංදුවට සමාන විය යුතුය.    (D) ප්‍රතික්‍රියාව ΔG මත රඳා දනාපවතී. 

 

31.  රවය සාම්පපල හතරක ස්කන්ධයන් සහ විශිෂ්ට තාපධාරිතාවයන් පහත වගුදේ ද්‍ැක්දේ.  එක් එක් 

සාම්පපලයට 1000 J ක තාප ප්‍රමාණයක් සපයනු ලබන්දන් නම්ප වැඩිම උෂ්ණත්වය දවනසක් ලබාගන්දන් 

කුමන සාම්පපලය ද්‍? 

 

 ස්කන්ධය (kg) විශිෂ්ට තාපධාරිතාවය(J/kg K) 

A 0.75 4200 

B 1.00 2400 

C 0.50 2500 

D 1.25 2100 

32. පහත රූපදේ දපන්වා ඇති පරිදි 100 Ω ප්‍රතිදරෝධක තුනක් සම්පබන්ධ කර ඇත. ඕනෑම ප්‍රතිදරෝධකයකට 

ආරක්ෂිතව ලබා දිය හැකි උපරිම ජවය 25.0 W දේ. 
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X සිට Y ද්‍ක්වා ගලා යා හැකි උපරිම ධාරාව කුමක්ද්‍? 

 

 

 (A) 0.25 A (B) 0.5 A (C) 1.0 A (D) 1.5  A 

 
 

33. බයිසිකල්කරුදවක් 10 m/s ක් දේගදයන් පදින විට මාර්ගදේ  20  m දුරින් වළක් ද්‍කී. ඇය තිරිංග 

දයදීදමන් වළ අසලම බයිසිකලය නතර විය. බයිසිකලය නැවැත්වීමට ගතවුන කාලය කදකාපමණ ද්‍? 

 

 
 (A) 2 s (B) 4 s (C) 5 s (D) 10 s 

 

34. ගුරුත්වාකර්ෂණයට එදරහිව වස්තුවක් ඔසවනු ලැදේ. වස්තුව මත සිදු කරන ලද්‍ කාර්යය දපන්නුම්ප 

කරන්දන් කුමන සමීකරණයද්‍? 

(A) කරන ලද්‍ කාර්යය = වස්තුදේ ිහිටීදම්ප දවනස් වීම 

(B) කරන ලද්‍ කාර්යය = වස්තුදේ විභව ශක්තිදේ දවනස් වීම 

(C) කරන ලද්‍ කාර්යය = වස්තුව මත ගුරුත්වාකර්ෂණ බලදේ දවනස් වීම 

(D කරන ලද්‍ කාර්යය = වස්තුදේ ප්‍රදේගදේ දවනස් වීම 

 

35. 1.0 kg වාදන් කුට්ියක් ඝර්ෂණ රහිත තිරස ්පෘෂ්ඨයක් මත නිශ්චලව පවතී. 0.5 kg ලී කුට්ියක් වාදන් 

කුට්ිය දද්‍සට 6.0 m/s හි තිරස ්අතට ගමන් කරයි. ගැටුදමන් පසු කුට්ි දද්‍ක එකට ඇලී ගමන් කරයි. 

ගැටුදමන් පසු කුට්ි පසු කුට්ි දද්‍දක් චාලක ශක්තිය කුමක්ද්‍?  

 (A) 3 J (B) 4 J (C) 6 J (D) 12 J 

 

36. බයිසිකල් ටයරයක 27 ° C උෂ්ණත්වයකදී  P  Pa  ීඩනයක් ඇති අතර  එහි වාතය ලීටර් n  අඩංගු දේ. 

ටයරයතුල වායු අණු කීයක් තිදේද්‍? R යනු සර්වත්‍ර වායු නියතය වන අතර N යනු අවගාඩ්දරෝ අංකය දේ. 

 

(A) 
𝑃𝑁𝑛

27𝑅
 (B) 

𝑃𝑁𝑛×10−3

27𝑅
 (C) 

𝑃𝑁𝑛×10−3

300𝑅
 (D) 

𝑃𝑁𝑛

300𝑅
 

 

37. මිනිදසක් ටැංකියක සිින මාළුදවකු ද්‍කියි. මත්සයයාදග්ල සිට මිනිසාදග්ල ඇසට ආදලෝකය ගමන් කිරීදම්ප 

නිවැරදි පථය නිදයෝජනය කරන්දන් කුමක්ද්‍? 
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 (A) A (B) B (C) C (D) D 

38. දපාකුණක වතුර මත මලක් පාදවයි. මල් මුලින් නිශ්චල පවතී. ගලක් දපාකුණට විසි කරන අතර 

එමඟින් තීර්යක් ජල තරංගයක් මතුිට හරහා ගමන් කරයි. රූප සටහදන් ද්‍ැක්දවන්දන් ඉහළින් දපාකුණ 

දද්‍ස බැලු විට දපදනන ආකාරයයි.  

 

 තරංගය මල පසුකර යන විට මල හැසිදරන්දන් දකදස්ද්‍? 

(A) එය ගල වතුරට වැදුන ස්ථානදයන් ඉවතට ගමන් කරයි. 

(B) එය ගල වතුරට වැදුණු ස්ථානයට ගමන් කරයි. 

(C) එය ගල වතුරට වැදුණු ස්ථානදේ සිට එම දුරින්ම පවතින අතර ඉදිරියට සහ පසුපසට කම්පපනය දේ. 

(D) එය ගල වතුරට වැදුණු ස්ථානදේ සිට එම දුරින් පවතින අතර, ඉහළට සහ පහළට කම්පපනය දේ 

 

 

39. පහත රූපදේ ද්‍ැක්දවන පරිදි බැටරියක් සහ සර්වසම විදුලි බුබුලු හයක් සම්පබන්ධ කර තිදේ. 

 

 

පහත ප්‍රකාශ සලකා බලන්න. 

  (I) L1 සහ L4 එකම දීප්තිදයන් ද්‍ැල්දේ. 
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  (II) L3  බුබුල වැඩිම  දීප්තියකින් ද්‍ැල්දේ. 

  (III) L6, L4 ට වඩා දීප්තිදයන් ද්‍ැල්දේ. 

දමම ප්‍රකාශ අතුරින් සතය වන්දන් 

(A) I පමණි  (B) II පමණි  (C) I සහ II පමණි (D) I සහ III පමණි 

40. කූඤ්ඤයක් (pivot) මත සමතුලිතව ඇති ලෑල්ලක් රූප සටහදන් ද්‍ැක්දේ. 

 

 

 දපන්වා ඇති පරිදි F, P සහ Q යන බල තුනක් ලෑල්ල මත ක්‍රියා කරයි. F බලය වැඩි දේ නම්ප, කුමන 

දවනස් කිරීමක් මගින් ලෑල්ල නැවතත් සමතුලිතභාවයට පත්කල හැකිද්‍? 

(A) Q අඩු කිරීම    (B) P වැඩි කිරීම 

(C) P කූඤ්ඤය (pivot) ඈතට දගන යාම (D) Q කූඤ්ඤය (pivot) ඈතට දගන යාම 

41.  තිරයක ඇති කුඩා සිදුරක් තුලින් දල්සර් කද්‍ම්පභයක් තිරයට සමාන්තරව ඇති ද්‍ර්පණයක ලක්ෂයක් (P) 

දවත ගමන් කරයි.  ද්‍ර්පණය P ලක්ෂය වටා  15  ක දකෝණයකින් කරකැවූ විට  දල්සර් කද්‍ම්පභය සිදුරට 

ඉහලින් ඇති  Q ලක්ෂදේ පතනය දේ.   

 

  

 

 

 

 
 

  𝑂𝑃̂𝑄  දකෝණය වන්දන්  
   

  (A)  10  (B) 15   (C) 20   (D) 30  

 

 

42. ධ්වනි විරාම ඔර්දලෝසුව (acoustic stopwatch) ජංගම දුරකතනයකට බාගතහැකි දයද්‍වුමකි. ශිදෂයයක් 
දමම දයද්‍වුම භාවිතදයන් උස දගාඩනැගිල්ලකට  ඇතින් සිට ිඹින නලාවක හඬ සහ එහි දද්‍ෝංකාරය 

අතර කාලය  𝑡1 මැන ගනියි. ඔහු දගාඩනැගිල්ල දද්‍සට d දුරක් ගමන් දකාට නැවතත් දපර අකාරයටම                    

නලා හඬ සහ එහි දද්‍ෝංකාරය අතර කාලය  𝑡2 මැන ගනියි. 

 
 

 වාතදේ දී ධ්වනි ප්‍රදේගය (v) වන්දන්   

 (A)  𝑣 =
2𝑑

𝑡𝑖−𝑡2
  (B) 𝑣 =

𝑑

𝑡𝑖+𝑡2
 (C) 𝑣 =

𝑑

𝑡𝑖−𝑡2
 (D) 𝑣 =

𝑑

2(𝑡𝑖−𝑡2)
  

O 

15  

Q 

P 
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43.  රූපදේ ද්‍ැක්දවන පරිදි මල් දපෝච්ියක් එල්ලා ඇත. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
පහත ප්‍රකාශවලින් නිවැරදි ප්‍රකාශය කුමක් ද්‍? 

 

(A)  OA ද්‍ණ්දඩ් බර O ලක්ෂය වටා ඇති කරන ඝූර්ණය සහ මල්දපෝච්ිදේ බර O ලක්ෂය වටා ඇති කරන 
ඝූර්ණයට සමාන වන අතර දීශාදවන් ප්‍රතිවිරුද්ධ දේ. 

(B) OA ද්‍ණ්දඩ් බර සහ මල්දපෝච්ිදේ බර O ලක්ෂය වටා ඇති කරන ඝූර්ණයට AB තන්තුදේ ආතතිය O 
ලක්ෂය වටා ඇති කරන ඝූර්ණය සමාන වන අතර දීශාදවන් ප්‍රතිවිරුද්ධ දේ. 

(C) මල්දපෝච්ිදේ බර O ලක්ෂය වටා ඇති කරන ඝූර්ණයට AB තන්තුදේ ආතතිය O ලක්ෂය වටා ඇති 
කරන ඝූර්ණය සමාන වන අතර දීශාදවන් ප්‍රතිවිරුද්ධ දේ. 

(D) OA ද්‍ණ්දඩ් බර සහ මල්දපෝච්ිදේ බර AB තන්තුදේ ආතතියට සමාන දේ. 

 

 

44.  රව බඳුන් හතරක් තුල දී එකම ලී කුට්ිය පහත රූපදේ ද්‍ැක්දවන ආකාරයට පවතියි.  ඝනත්වය වැඩිම 
රවය ඇති බඳුන කුමක් ද්‍? 

 

 

 
(A)   (B) (C) (D)  

 45. 240 V ජාලයකින් 12V පහනක් ද්‍ැල්වීම සඳහා අවකර ට්‍රාන්ස්දෆෝමරයක් භාවිතා කරයි. පහන 

සාමානය දීප්තිදයන් ද්‍ැල්දවයි. ප්‍රාථමික ද්‍ඟරදේ වට 600 ක් ඇත. 

 

 
 ද්විතියික ද්‍ඟරදේ වට කීයක් තිදේද්‍?  

 (A)  12   (B)  20    (C)   30    (D) 50 

 

 

46  එක්තරා ඝන රවයයකට නියත සීඝ්‍රතාවයකින් තාපය සැපයූ විට මිනිත්තුවකට 2 K කින් උෂ්ණත්වය 

ඉහල යයි. එම සීඝ්‍රතාවදයන් ම තාපය සැපයූ විට එම රවයය ස්කන්ධයම මිනින්තු 20 ක දී 
සම්පූර්ණදයන් ම රව බවට පත්වන අතර උෂ්ණත්වය නියතව පවතී. එම රදවයේ විශිෂ්ඨ තාප ධාරිතාව 

C ද්‍ විලයනදේ ගුප්තතාපය L ද්‍ නම්ප, C/L අනුපාතය යනු කුමක්ද්‍? 

 

  (A)  
1

40
  K−1

  (B) 
1

10
 K−1

  (C) 10 K−1   (D) 40  K−1 



 

11 

 

 

 
47. 2y = 10x +4 රේඛාවට සමාන්තර y අනක්ෂදේ  අන්තඃ ඛ්‍ණ්ඩය 6  වන දර්ඛ්‍ාදේ සමීකරණය කුමක් ද්‍?

  

   

 (A) 2y = 10x + 6  (B) y = -5x + 6 (C) y = 5x + 6  (D) 2y = 10x - 6 

 

48.    
42𝑥+2

8
= 23𝑥−1  , දේ නම්ප  x  සමාන වන්දන් 

   

 (A) 3   (B) -2   (C) 1   (D)  2 
 
49. දසාහානි ද්‍ැන් ජනාෂාට වඩා අවුරුදු ද්‍හසයක් වැඩිමල්ය. වසර පහකට පසු ජනාෂා දසාහානිදග්ල වයසින් 

අඩකි. ජනාෂාට ද්‍ැන් වයස කීයද්‍? 

 

 (A) 6 (B) 11  (C) 13   (D)  15 

 

 

50.   
𝑄

𝑡
=

𝑃𝜋𝑎4

8𝑙𝜂
+ 𝑉 නම්ප 𝑎 සමාන වන්දන්, 

 (A) 𝑎 = (
𝑄−𝑉

𝑡
) (

𝑃𝜋

8𝑙𝜂
)

1

4
   (C) 𝑎 = √(

𝑄−𝑉𝑡

𝑡
)

8𝑙𝜂

𝑝𝜋
   

 (B) 𝑎 = ((
𝑄−𝑉𝑡

𝑡
)

8𝑙𝜂

𝑝𝜋
)

1

4

   (D)  𝑎 = (
𝑄−𝑉

𝑡
)

1

4 8𝑙𝜂

𝑝𝜋
   

 

 
**************************************************** 


